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SELECCIÓN DE PERSONAL FUNCIONARIO DE CARRERA DE 33 PLAZAS DE AUXILIAR DE CLÍNICA 

 
CUESTIONARIO 

 
 
1.- En el artículo 14 de la Constitución Española de 1978, se dice textualmente: 
 
a) Los españoles son iguales ante la ley, sin que pueda prevalecer discriminación alguna por razón de nacimiento, raza, sexo, 

religión, opinión o cualquier otra condición o circunstancia personal o social.  
b) Todos tienen derecho a la vida y a la integridad física y moral, sin que, en ningún caso, puedan ser sometidos a tortura ni a 

penas o tratos inhumanos o degradantes. 
c) Se garantiza la libertad ideológica, religiosa y de culto de los individuos y las comunidades sin más limitación, en sus 

manifestaciones, que la necesaria para el mantenimiento del orden público protegido por la ley. 
d) Toda persona tiene derecho a la libertad y a la seguridad. Nadie puede ser privado de su libertad, sino con la observancia de 

lo establecido en este artículo y en los casos y en la forma previstos en la ley. 
 
 
2.- Indique cual, de las siguientes, no es una característica de la enfermedad terminal. 
 
a) Produce un gran impacto emocional en el paciente y la familia. 
b) Enfermedad confirmada, avanzada e incurable. 
c) Presencia de síntomas intensos, multifactoriales y cambiantes. 
d) Pronóstico de vida superior a 6 meses. 
 
3.- La OMS propone una serie de actividades encaminadas a actuar sobre ciertos factores y promover un Envejecimiento Activo. 
Indique de entre las siguientes respuestas cual es la que considera incorrecta: 
 
a) Actuación frente al hábito tabáquico y alcohólico. 
b) Proporcionar protección y apoyo social. 
c) Promover una alimentación sana. 
d) Actuación frente a los factores genéticos. 
 
4.- Los siguientes tipos de laxantes son utilizados y prescritos para el tratamiento de estreñimiento, excepto: 
 
e) Laxante Lubricante. 
f) Laxante Hipoosmolar. 
g) Laxantes salinos u osmóticos. 
h) Laxante emoliente. 
 
5.- La patología osteoarticular de tipo inflamatorio corresponde a: 
 
a) Artrosis. 
b) Osteoporosis. 
c) Artritis Reumatoide. 
d) Todas las respuestas son correctas. 
 
6.- La escala de Barthel es una escala que valora las ABVD (Actividades Básicas de la Vida Diaria). De entre sus ítems de 
valoración hay algunos que se les otorga la puntuación de 15 puntos correspondiente a una valoración independiente. Señale 
cuales son. 
 
a) Uso de retrete y micción. 
b) Alimentación y vestido. 
c) Traslado sillón-cama y deambulación. 
d) Deambulación y subir escaleras. 
 
 
 



 
7.- La escala EVA sirve para valorar: 
 
a) La intensidad Del dolor. 
b) La situación funcional. 
c) El nivel de sedación. 
d) El pronóstico de supervivencia. 
 
8- No cumple con el perfil del cuidador responsable de malos tratos: 
 
a) Autoestima alta. 
b) Poca capacidad de adaptación a los cambios. 
c) Dependencia del anciano desde el punto de vista económico y la vivienda suele ser de la víctima. 
d) En las entrevistas suele ser hostil, irritable y suspicaz. 
 
9.- Según el artículo 32 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local, la organización provincial 
responde a las siguientes reglas (señale la incorrecta): 
 
a) Existirán en todas las Diputaciones órganos que tengan por objeto el estudio, informe o consulta de los asuntos que han de 

ser sometidos a la decisión del Pleno, así como el seguimiento de la gestión del Presidente, la Junta de Gobierno y los 
Diputados que ostenten delegaciones.  

b) El Presidente, los Vicepresidentes, la Junta de Gobierno y el Pleno existen en todas las Diputaciones. 
c) Todos los grupos políticos integrantes de la corporación tendrán derecho a participar en dichos órganos, mediante la 

presencia de Diputados pertenecientes a los mismos, en proporción al número de Diputados que tengan en el Pleno. 
d) En ningún caso las leyes de las Comunidades Autónomas sobre régimen local podrán establecer una organización provincial 

complementaria de la prevista en este texto legal. 
 
10.- Según el catálogo de Servicios de Atención del Sistema para la Autonomía y Atención a la Dependencia. Los servicios 
serán incompatibles entre sí, a excepción de: 
 
a) Servicio de Ayuda a Domicilio. 
b) Servicio de Teleasistencia. 
c) Servicio de Centro de Día. 
d) Servicio de Centro Residencial. 
 
11.- Todas las personas son iguales en cuanto al ejercicio de sus derechos, pero cada una de ellas es única y diferente del 
resto. Las intervenciones han de contemplar dicha especificidad: 
 
a) Principio de integridad. 
b) Principio de individualidad. 
c) Principio de participación. 
d) Principio de continuidad de apoyos y cuidados. 
 
12.- Respecto a las ventajas que proporciona el trabajo del equipo interdisciplinar, es cierto que: 
 
a) Tiene acceso a un menor número de servicios y profesionales. 
b) Proporciona menor eficiencia por mayor integración y coordinación de servicios para el paciente. 
c) Genera mayor eficiencia, eficacia y efectividad. 
d) Disminuye la comunicación y soporte entre profesionales y cuidadores. 
 
13.- Cuando nos referimos a la repetición involuntaria de las últimas palabras o sílabas, con aumento del volumen inicial y 
disminución al final, pronunciadas por una persona con deterioro cognitivo, estamos hablando de:  
 
a) Parafrasia.  
b) Parapraxia.  
c) Palilalia.  
d) Pauta repetitiva disfuncional.  
 
 
 
 



 
14.- Según el artículo 58 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones 
Públicas, en relación a la iniciación del procedimiento administrativo de oficio: 
 
a) Los procedimientos se iniciarán de oficio siempre como consecuencia de orden cursada por el órgano administrativo superior.  
b) Los procedimientos solo de forma extraordinaria podrán iniciarse de oficio, en casos especialmente motivados y siempre para 

favorecer los derechos de los administrados. 
c) Los procedimientos en ningún caso podrán iniciarse de oficio, salvo por denuncia. 
d) Los procedimientos se iniciarán de oficio por acuerdo del órgano competente, bien por propia iniciativa o como consecuencia 

de orden superior, a petición razonada de otros órganos o por denuncia. 
 
15.- Tal y como queda reflejado en el Decálogo de Buen Trato (Sociedad Española de Geriatría y Gerontología 2011), no forman 
parte de los Principios de Buen Trato:  
 
a) Comunicación, autonomía personal, adaptación e individualidad, libertad, igualdad, identidad, calidad de vida y bienestar, 

dignidad y negociación.  
b) Comunicación, autonomía, satisfacción personal, libertad, igualdad, identidad, calidad de vida y bienestar, dignidad y 

negociación.  
c) Comunicación, autonomía personal, adaptación e individualidad, libertad, identidad, calidad de vida y bienestar, dignidad y 

negociación.  
d) Todas las opciones son correctas.  
 
16.- No son objetivos de los cuidados paliativos, según la Organización Mundial de la Salud.:  
 
a) No alargar ni acortar la vida del paciente.  
b) Considerar que la muerte será evidente e inminente.  
c) Lograr el mayor grado de confort en el paciente, y posibilitar una muerte digna.  
d) Todos son objetivos de los Cuidados Paliativos.  
 
17.- El principio ético de Beneficencia no contempla:  
 
a) Que “nuestro bien” no tiene por qué coincidir con el “bien” del otro. Es un concepto subjetivo. 
b) Se basa en que los procedimientos de diagnóstico y terapéuticos que se apliquen, deben beneficiar a la persona, y ser 

seguros y efectivos para ella. 
c) La sociedad no ha sido educada para hacer el bien, no sólo a la persona con demencia, sino a la sociedad en su conjunto. 
d) Es preciso comunicarse de forma efectiva con las personas, descifrar su voluntad y respetarla. 
 
18.- El volumen de aire que circula entre una inspiración y una espiración normales, sin realizar ningún tipo de esfuerzo 
adicional, se denomina:  
 
a) Capacidad vital. 
b) Volumen respiratorio por minuto. 
c) Volumen tidal. 
d) Volumen de reserva respiratorio. 
 
19.- No es cometido del profesional de referencia que forma parte del equipo de los Centros Asistenciales dependientes de la 
Diputación de Valladolid:  
 
a) Servir de apoyo y referente de seguridad a la persona residente y a su familia, en la incorporación y adaptación inicial al 

centro residencial. 
b) Observar y descubrir aquello que le agrada y le genera bienestar, y lo que disgusta al residente en su día a día.  
c) Participar en el diseño, junto con el resto de miembros del equipo técnico, de su Plan de Atención y Vida.  
d) Realizar una valoración integral de la persona, y proponer su Plan de Atención y Vida. 
  
20.- El método consistente en aplicar presión constante y sin fuerza desde el ombligo hacia la parte más baja del abdomen en 
sentido descendente, y cuya finalidad es ayudar al paciente encamado a desocupar la vejiga, se le denomina:  
 
a) Maniobra de Rautek.  
b) Maniobra de Heimlich.  
c) Maniobra de Hamilton.  
d) Maniobra de Credé.  



 
21.- ¿Qué parámetros se valoran en la escala de Braden para evaluar el riesgo de un paciente de desarrollar úlceras por 
presión:  
 
a) Nutrición.  
b) Estado físico general.  
c) Incontinencia.  
d) Estado mental.  
 
22.- El envejecimiento humano y el de los seres vivos se caracteriza por ciertos determinantes: 
 
a) Es universal, progresivo, irreversible y supresor. 
b) Es universal, retrospectivo, irreversible y supresor. 
c) Es universal, retrospectivo, irreversible y liberador. 
d) Es universal, progresivo, irreversible y liberador. 
 
23.- Consiste en la proyección individual que realiza cada persona sobre todas las dimensiones que forman parte de su 
desarrollo personal y social, e incluye tanto sus metas como sus apoyos:  
 
a) Actividades básicas de la vida diaria. 
b) Plan de apoyo. 
c) Proyecto de vida. 
d) Persona dependiente. 
 
24.- La Atención Centrada en la Persona es un modelo de atención que busca: 
 
a) Encuadrar a la persona en el contexto de los servicios sociales. 
b) Las nuevas iniciativas solo valen si pueden implantarse a gran escala. 
c) Situar el foco en capacidades y habilidades. 
d) Su intervención prioriza conductas alteradas y patologías. 
 
25.- En relación con los cambios fisiológicos del sistema urinario en ancianos, señale la respuesta correcta: 
a) Aumenta el filtrado glomerular. 
b) Aumento del número de nefronas. 
c) El tono de la vejiga se reduce, lo que favorece la aparición de incontinencia urinaria. 
d) Aumenta el aclaramiento renal. 
 
26.- “La incapacidad para la realización de actividades motoras previamente aprendidas” en un anciano con demencia, se 
denomina: 
a) Agnosia. 
b) Anosognosia. 
c) Afasia. 
d) Apraxia. 
 
27.- Señale la respuesta incorrecta en relación con los cambios fisiológicos del envejecimiento que aparecen en los órganos de 
los sentidos. 
 
a) Aumento de la sequedad de la piel y mucosa y por tanto mayor adherencia de cera en el conducto auditivo externo. 
b) Opacidad del cristalino debido a la formación de cataratas. 
c) Aumento del número de papilas gustativas. 
d) Aumento del tamaño de la nariz. 
 
28.- En el modelo de Atención Centrada en la Persona (ACP), el personal Auxiliar de Clínica es el profesional de referencia del 
residente en el ámbito residencial. Indique qué considera inadecuado en este marco. 
 
a) Fomentar la dependencia total. 
b) Animar a la realización de actividades, aficiones que sepamos que están dentro de sus preferencias y gustos. 
c) Colaborar en el diseño de su Proyecto de Vida, basado en el conocimiento de su Historia de Vida. 
d) Intentar que exprese y manifieste sus decisiones en lo relacionado con temas de salud y aplicación de cuidados. 
 
 



29.- Señale la respuesta incorrecta sobre los cuidados de un paciente portador de una sonda vesical: 
 
a) La bolsa colectora de orina debe estar situada por encima del nivel de la vejiga. 
b) En el aseo diario se procederá a lavar el meato urinario, así como del resto de la zona perineal. En el caso de los varones es 

necesario la retracción del glande. 
c) Se debe lavar el exterior de la sonda para retirar cualquier resto de secreciones. 
d) Todas las respuestas son correctas. 
 
30.- “La pérdida de continuidad de la piel que tiene un aspecto de abrasión, ampolla o cráter”, según la clasificación de las 
Ulceras Por Presión (UPP) en cuanto al aspecto externo corresponde a un: 
 
a) Estadío 0. 
b) Estadío I. 
c) Estadío II. 
d) Estadío 0 ó I. 
 
31.- La incontinencia que se manifiesta como un goteo o pequeñas pérdidas continuas asociadas a un vaciamiento incompleto 
de la vejiga es: 
 
a) Incontinencia de esfuerzo. 
b) Incontinencia de urgencia. 
c) Incontinencia mixta. 
d) Incontinencia por rebosamiento. 
 
32-. Cuál es un cambio en la función sexual con la edad: 
 
a) Engrosamiento de la mucosa vaginal. 
b) Aumento de los niveles de testosterona. 
c) Atrofia de vejiga. 
d) Mayor longitud y profundidad vaginal. 
 
33.- Los elementos no verbales característicos del estilo de comunicación asertivo: 
 
a) Orientación enfrentada. 
b) Tiempo de habla escaso. 
c) Volumen de voz elevado. 
d) Distancia adecuada con posibilidad de contacto físico. 
 
34.- Según la Ley 39/2006 de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las personas en situación 
de dependencia, la financiación pública del nivel mínimo de protección, correrá a cuenta de: 
 
a) La Diputación Provincial de Valladolid, siempre que la persona solicitante lleve al menos cinco años empadronada en un 

municipio de la provincia. 
b) La Administración General del Estado.  
c) La Diputación Provincial de Valladolid, siempre que la persona solicitante lleve más de cinco años empadronada en un 

municipio de la provincia. 
d) La Junta de Castilla y León, en acuerdo firmado con la Diputación Provincial de Valladolid.  
 
35.- Son signos de muerte inminente:  
 
a) Algor mortis.  
b) Cese de función respiratoria. 
c) Rigor mortis.  
d) Estertor agónico. 
 
36.- La demencia por cuerpos de Lewy:  
 
a) Es una enfermedad con un curso progresivo no fluctuante.  
b) Es un tipo de demencia muy poco frecuente. 
c) Comprende únicamente déficits corticales. 
d) Se caracteriza por la presencia de síntomas cognitivos fluctuantes, alucinaciones visuales y/o parkinsonismo espontáneo  



 
37.- ¿Cómo se denominan los alimentos que están destinados fundamentalmente a la formación y renovación de los tejidos 
humanos, tanto en la fase de construcción o crecimiento como en la renovación de tejidos en los adultos? 
 
a) Energéticos. 
b) Vitamínicos. 
c) Plásticos. 
d) Reguladores. 
 
38.- Los minerales más importantes desde el punto de vista nutricional son: 
 
a) Cobalto, zinc o cobre. 
b) Fósforo, manganeso y magnesio. 
c) Calcio, hierro y yodo. 
d) Flúor, cobre y molibdeno. 
 
 
39.- ¿En qué posición se debe colocar a un paciente para alimentar, que tiene insertado un tubo de gastrostomía? 
 
a) En posición de Sims. 
b) En posición de Trendelemburg. 
c) En posición de Fowler. 
d) En posición de Mortestin. 
 
40.- Según el artículo 50 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la 
Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, en cuanto a las vacaciones de los funcionarios públicos: 
 
a) Los funcionarios públicos tendrán derecho a disfrutar, durante cada año natural, de unas vacaciones retribuidas de veinticinco 

días hábiles, o de los días que correspondan proporcionalmente si el tiempo de servicio durante el año fue menor.  
b) Los funcionarios públicos tendrán derecho a disfrutar, durante cada año natural, de unas vacaciones retribuidas de treinta días 

naturales, que serán incrementados según su antigüedad como se regula en el artículo siguiente. 
c) Los funcionarios públicos tendrán derecho a disfrutar, durante cada año natural, de unas vacaciones retribuidas de treinta días 

naturales, o de los días que correspondan proporcionalmente si el tiempo de servicio durante el año fue menor. 
d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 
 
41.- ¿Cuál de estas no es una complicación local de la punción venosa? 
 
a) Shock. 
b) Hematoma. 
c) Flebitis. 
d) Extravasación de la perfusión. 
 
42.- Toda sustancia empleada en la fabricación de un medicamento, ya permanezca inalterada, se modifique o desaparezca  en 
el transcurso del proceso, se llama: 
 
a) Excipiente. 
b) Coadyuvante. 
c) Materia prima. 
d) Principio activo. 
 
 
43.- ¿Quiénes son frecuentemente los causantes del daño en las toxiinfecciones alimentarias? 
 
a) Toxinas del germen. 
b) Propio germen. 
c) Toxinas orgánicas (que produce el huésped). 
d) Son ciertas las respuestas a) y c). 
 
 
 
 



44.- El gaspin es: 
 
a) Una técnica de apertura de la vía aérea. 
b) Una respiración agónica. 
c) Un nivel de conciencia alterado. 
d) Una escala para la valoración de la respiración. 
 
 
45.- En el artículo 29 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, se prevén las obligaciones de 
los trabajadores en materia de prevención de riesgos. Señale la respuesta incorrecta: 
 
a) Usar adecuadamente, de acuerdo con su naturaleza y los riesgos previsibles, las máquinas, aparatos, herramientas, 

sustancias peligrosas, equipos de transporte y, en general, cualesquiera otros medios con los que desarrollen su actividad.  
b) Contribuir al cumplimiento de las obligaciones establecidas por la autoridad competente con el fin de proteger la seguridad y la 

salud de los trabajadores en el trabajo. 
c) Cooperar con el empresario, incluso con aportaciones económicas que podrán ser descontadas de su nómina, para que éste 

pueda garantizar unas condiciones de trabajo que sean seguras y no entrañen riesgos para la seguridad y la salud de los 
trabajadores. 

d) Informar de inmediato a su superior jerárquico directo, y a los trabajadores designados para realizar actividades de protección 
y de prevención o, en su caso, al servicio de prevención, acerca de cualquier situación que, a su juicio, entrañe, por motivos 
razonables, un riesgo para la seguridad y la salud de los trabajadores. 

 
 
46.- El estilo Utstein en el soporte vital básico es: 
 
a) Un acuerdo a nivel mundial para consensuar definiciones relacionadas con la RCP. 
b) La principal asociación de indicaciones en RCP a nivel europeo. 
c) La secuencia de actuación correcta ante una emergencia clínica. 
d) Todas son ciertas. 
 
47.- La cánula de Guedel: 
 
a) Es una cánula orofaríngea. 
b) Se utiliza para mantener la vía aérea permeable. 
c) Es un tubo de plástico abierto en su interior. 
d) Todas las respuestas son ciertas. 
 
48.- ¿Cómo se denomina la energía que necesita el organismo para mantener sus funciones vitales en estado de absoluto 
reposo? 
 
a) Homeostasis. 
b) Hemostasia. 
c) Metabolismo basal. 
d) Energía esencial. 
 
 
49.- El tratamiento por intoxicación de monóxido de carbono consiste en: 
 
a) Un lavado gástrico y carbón activado, debiendo prestar especial atención a los fallos respiratorios. 
b) La administración de oxígeno al 100 % (si es necesario en cámara hiperbárica). 
c) El vaciado gástrico, no siendo efectivo en este caso el carbón activo. 
d) El tratamiento es sintomático. 
 
50.-. Las actividades para ocupar el tiempo libre que se ofertan a las personas que viven en los Centros Asistenciales: 
 
a) Promueven la participación de todos los miembros, sin distinción.  
b) Contribuyen al mantenimiento de su autoestima.  
c) Fomentan la comunicación y el intercambio personal.  
d) Todas las opciones son correctas.  
 
 



 
PREGUNTAS DE RESERVA 
 
R.1.- Según el artículo 36 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local, son competencias propias 
de la Diputación o entidad equivalente las que le atribuyan en este concepto las leyes del Estado y de las Comunidades 
Autónomas en los diferentes sectores de la acción pública y, en todo caso, las siguientes (señale la incorrecta): 
 
a) Asistencia en la prestación de los servicios de gestión de la recaudación tributaria, en periodo voluntario y ejecutivo, y de 

servicios de apoyo a la gestión financiera de los municipios con población inferior a 20.000 habitantes.  
b) La prestación de los servicios de administración electrónica y la contratación centralizada en los municipios con población 

inferior a 20.000 habitantes. 
c) La asistencia y cooperación jurídica, económica y técnica a los Municipios, especialmente los de menor capacidad económica 

y de gestión. En todo caso garantizará en los municipios de menos de 5.000 habitantes la prestación de los servicios de 
secretaría e intervención. 

d) La coordinación mediante convenio, con la Comunidad Autónoma respectiva, de la prestación del servicio de mantenimiento y 
limpieza de los consultorios médicos en los municipios con población inferior a 5.000 habitantes. 

 
R.2.- Una de las áreas de valoración dentro de la Valoración Geriátrica Integral (VGI), es la valoración funcional, señale la 
respuesta que considera incorrecta relacionada con esta valoración.: 
 
a) Valora la capacidad para la ejecución de las AVD (Actividades de la Vida Diaria). 
b) Las AAVD (Actividades Avanzadas de la Vida Diaria) se refieren a aquellas actividades complejas que una persona puede 

realizar. Ej. Ocio. 
c) Otro aspecto dentro de valoración funcional es la valoración biológica del anciano. 
d) Las AIVD (Actividades Instrumentales de la Vida Diaria) engloban todas aquellas que la persona puede realizar para 

mantener una vida comunitaria independiente. 
 
 
R.3.- Qué modificaciones no están ligadas al proceso de envejecimiento: 
 
a) Menor intolerancia a la glucosa. 
b) Menor angulación de la rodilla. 
c) Mayor incidencia de hipertensión ortostática. 
d) Mayor tiempo de adaptación a la oscuridad. 
 
R.4.- De las a continuación citadas, ¿cuál de ellas no es una consecuencia del deterioro o envejecimiento del ojo del anciano, y 
que afecta concretamente al cristalino?: 
 
a) Cataratas. 
b) Presbicia.  
c) Afaquia. 
d) Ectropión.  
 
R.5.- La insuficiencia de yodo en la dieta afecta a: 
 
a) La formación normal de hemoglobina. 
b) La regulación del agua en los compartimentos humanos. 
c) La síntesis de hormonas tiroideas (tiroglobulina). 
d) La formación normal de insulina. 
 


